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Evocie /|

On considére dans C I'équation ( £ ) suivante :

;*-%('ﬁu):-(lw):"

1) Vérifier que les racines cubiques de l'unite sont:

13

| et j et j.(Onrappelleque: j=-—= +:-—;—)

2) Déterminer deux nombres complexesi et v verifiant

‘ u+v=1+1
le systéme : (5):« |
v =i
3) Soit @ et # deux nombres complexes telles que

a + 7 est solution de( £ )et aff = -
a) Montrer que @ et £’ vérifient le systéme | S).
b) En déduire que les solutions de( £ )s’écrivent :
1-ij et j(l-ij) et j(1-i)
4) Soit &un élément de l'intervalle ]O: 2,‘:[.

a) Déterminer, en fonction de &, le module et I'arg-

ment du nombre complexe | =(cosf+isiné).

b) Déterminer le module et "argument de chacune

des solutions de I'équation( £).

Ixodle 2.

Soita € C". On considere I'application /, définie de

C -{a} dans C-{a}par: J, (z)= m‘a
1) Montrer que :
f(z)eiRe |:|: Re(a)= |cz|: Re(z)
2) PourtoutZ € C- {a} , ON pose :
|::—a| =r et arg(z-a)=0 [2”]
a) Calculer |f (::) - a| en fonction de r etlal ,

b) Calculer arg( ( ) a) en fonction de 9etar0 a .

3) On prend dans cette question@ =—1+1, et on con-
sidere dans le plan complexe ¥’ les ensembles :

o={ M(2) (1) -a)= 27 (o |
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1) Déterminer
) - que & est une demi-droite d'extrémiy

b) Montre
e du point A, donton déterminer;

A(a) prive
ation cartésienne.

une eéqu _
(z, ) tel que Bedbne,

C)Soitzoec—-{(x}bt B '
) sous forme algébrique puis déter.

terire £, (20
miner<, .
' f ;:
d) Construire ¢, bet .

4) On considere I'application @ qui, a chaque point

V (). associe le point M'(z') tel que:
2= (=1+i)z=1+3
a) Montrer que ¢ est la composée d'une homothéu

ot d'une rotation a déterminer. |
b) Déterminer les images de ‘¢ et & parg.

Bece s

——— | —— —

Soit x un nombre réel tel que: x & 0 [2/:‘]

Pourtoutn e N*,onpose: S, =1+¢" +..+¢€

-

b
i . _° 0 'E
1) Montrer que: (VO e R) 1-¢" = __z,sm_i e
"‘"’ imel)e
2) Montrer que : (Vn = N') S =—
| - ¢

3) En déduire que :

|
Sin((”; )-IJ e
(vneN') §, =— 7

L °
o
SIn —
7,
4) On prend dans cette QUCStiOH e X = £ avec "2’
" \
n-| k” ﬂ"l ,{
On pose AH — ZCOS(-—) et B" - Zs"] p 3
k=0 N i »0

a) Vérifierque: S, =4 +iB .

b) En déduire que B = :




EXauel’

Le plan & est rapporté a un

-

repére orthonormé direct

SoitI” (0; R) le cercle de centre O et de rayon R , et A

'e point de coordonnées A(R;0).

Pour tout entier > 2 , On considére la rotation

2
r (O;T) de centre O et d'angle E
n

On construit une suite de points par récurrence :
M, =A
{MN =r(M,); keN
1) Siz, est I'affixe de M, et z, ,, est I'affixe de M, ,

Montrer par récurrence que :

20y

(VkeN) z,=Re"
¢) Calculer la distance M, M, _ .

Pourn =8, construire les points M, .

»~]
3)Onpose: L =Z‘M‘M‘,, .

k=l

Calculer lim L puis interpréter géométriquement

m 4

le résultat obtenu.

DX00C >

On considére dans Cl'équation (E ) suivante :

z’ —i(l+2tan9)z?‘ —(l+tan6’)2 z+i(l + tan® 9)= 0
: i

ouﬁe] 2,2[

1) Montrer que I’équation (E ) admet une solution ima-

ginaire pur indépendante de @ a déterminer.

2) Déterminer les deux autres solutions.

On note a et b ces solutions avec Re(a) >0.

3) Donner le module et I'argument de a en fonction de €.
T .
4) Soit R ]a rotation d angle—i- et qui transforme le

point M (tan 0) en le point B (b)

péterminer l'écriture complexe de la rotationR ,

—

ainsi le centre Q (@) de cette rotation.

5) Déterminer la valeur de @ pour laquelle les points
Q(@), M(tan @), A(a)et B(b)soient cocycliques.
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